
PREGUNTA 1

a)

Considerando el punto de referencia en ✗ , tenemos que el potencial generado por
una carga puntual q o una distancia r ( desde la posición deql está dado por :

VE / = 1
&

YITE. ¥ .

Usando el principio de superposición en el problema ptmterde , tenemos que :

Heil? / =

y ,!,, ¥
+ 1- 1-9-1 (1)

r
.

= 4¥
.

1¥ - E) .

YITEA

Utilizando el teorema del coseno podemos obtener expresiones por F- y F
:

(1) F- =

, r2 +d2 - Zrd cena ,
F = Etd' -

2rdceolt-o-IEEcore-sini-rn.no = - cara

⇒ f- = Etd' + zrdcene (3)

Reemplazando (2)
y (3) en (1)

,
obtenemos :

Hit -- q ( 1
_

1
TCT

4M£ rztd
'
- Zidane (4-d4 Zidane )

( It E)
"

= 1 + ME + OLEZ )
Ahora cwpemos que r»d

:

1
=

' Í Y ( 1 ± tercera +0/1%2) )
(
'

tdY-2rdcese.ru/-+Y-coootrd-)2VTcTlit=y,,9-=g(Y-Yx-)¡ como f- zdqz
'

n E. ¡ = casa

1 f. ri⇒ Vtctlrt = ¥, ÉI =

urea %

:
los curvos equipo tenuioles cumplen tener Vroi constante

.

Como Vicilr /= 1 puso
¥ r,

vemos que para que sea de es necesario que
líneas
contínua,
del dibujo

r ? ríase
,
canto uno constante ⇒ las equi potenciales están definidos por : Fra Karol

módulo para que r > o .



b) Como E- = -W
,
entonces E- = -8 / plano ) =

- P P /¥ )YITEORL YITEO

uf

colaremos Í en esféricos : ( owpmdc el gradiente en esféricos)

F- =
-2¥

- F + 1 tninelá
T r

.

⇒ E- = +
p (Lloret trineo) .

Ahora recordemos que nuestro pi es F- PÍ
YITEO

y además que É .fi casa
.

⇒
pasa = f. F

En estos momentos no se ve tan directo nuestro resultado con el pedido , así que
será más fácil hacerlo o lo inverso

.
Venimos lvónte do lo del enunciado :

I [ 3lp.ME - if] = qq.jp/3prcorso-r-r'pz)--p(3ceoc- F- E)411-6 TS YITEOT}

Pero É = casaí - sino É en esférico , ⇒ =

p (Kenai - Cersei trineo )
41T Eof}

=

p (Zósor trineo)
YITE. (3

llegamos a lo mismo ! ⇒ ÉTÉ
.
["Fili - %)

.rs

c) Por determinar lo freno sobre el dipolo necesitamos primero crlwirr el Ampa
eléctrico al que está sometido

, que es el que genes el obmbre
.

Consideremos un rstombre infinito como en el dibujo .

•

<

> Debido a que es infinito ,
el campo sólo va en r?

"

"

'
'

i

a
.
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Además É Solo puede depender de r
, pues si

giro en ¢ e subo en 2- no veo diferencio .

no

L
.

.
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'
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: ÉLTK EHF

⇒ Podemos usar Govsl Con uno superficie que

g-
-

cumplo rcte : cilindro
.

Gav nos dice : § É - Ñ = Qenc = JL
lo Eo



componente radial del DJ en cilíndricas
.

-
En este caso § Éds = FEIN i. DJ = | / Elrlrdqdz

l
21T Monto

= | / Elrtrdcdz = Elrlr ZITL

a o

⇒ EUR2# = ¥1 ⇒ Élrl = d i
ZITEAT

Ahora
,
la fuerza sobre el dipolo dibvpdo estará dado por lo fuero sobre codo

caigo puntual :

F- = g- Élrtd ) - g- Élr - d)
=

2,9¥ /¥ - ÷) "

Pero : 1 1

Ha
=

r / v.%)
= Ir (1-+1+0145)

y
pidq

⇒ 1- primer orden en § : F- = -
qq.iq 1, ¥

í = - tpi
ZITEA fz

d) Uno vez mis
, portones desarrollando lo ec

.

del enunciado dsde
que se ve

complicado
F- E) = (f. JIÉIRI

Siguiendo el dibujo del enunciado : f-- pi , y sabemos que Élrt
Elrtr

,

que fue argumentado en una parte anterior .

⇒ EH = Lpi . f) Elrlí = lp E) Elrlí =p JEN í
ser

Y si tomamos EN = dañar ⇒ Él =

P (¥, ,a) si

ÉIFI -- - dp i que fue lo mismo

9-Earl obtenido en c) ⇒ mostramos

que puede ser escrito

de ti tomo planteado .



PI
Podemos pensar el sistema como 2

cilindros
,

de radios R
y a cuyos?⃝ centros están corridos una distancia b

f. ,
y con densidades de cargo opuesto :

Y n
y a

-p
☐ = f

×

+
• >

b ✗

(Note que
de eshmmeo generamos la

configuración del problema!

luego el problema se reduce a colwbrr el compa
É generado por un cilindro

in . ¡ nita con densidad de coco uniforme dentro de él mismo . luego aplicaremos el
resultado o codo me de la > cilindros anteriores .

.

R
,

Vemos que por ser cilindro infinito el campo
É vo ent

,
L ¡ : : : .

.

'
'

pues si encontramos mi cargo que pareciera ganarnos un"

; ' i
Ampa en otro dirección existe otro "

simétrico
"

f : :
:
:
:
"

→
tol que

al sumar los vectores sólo sobrevive la

componente que va en f.

Ademas
,
si nos situamos en un r dado y subimos

a boprhes en z
,
o giramos en ¢ , no retomas

diferencia alguno . Posíndones en cvstquies de esas

pmtcs vemos lo mismo . lo único diferencia se predice
al dejarnos o acercarnos en f.

⇒ É = EHF
.

Dado que el campo es constante por un radio rdodc
,
no es útil usrr Gauss

,

veamos :

§ Éds = Aena
; tomando la superficie aprisiona en verde :

I

L 21T

/ EIRÍÉ . Is = EH /| rdcfdz = Elrlr ZITL

o a

mmto

Y lo
cargo encerado es : fpdv = rdrdoldz} =p HAL

cilindro t Citi!!:
verde f "" FÍNporque es

homogéneo cilindro



⇒ EHH# = ÉL
Eo

⇒ Elr ) = fr campo dentro

zg.

⇒ Él E) = %! = Ego del cilindro
.

Tenemos :

Y n
y a

-pEp →P f
y

t •Igp,
O

>
O

b ✗

cilindro 1 cilindro 2

Colwlemes el compa en un punto wolquieo de la caridad ,
P
.

El mismo punto
según el sistema de referencia del cilindro grande está loco lindo en Ep , y por el

cilindro chico en Tp . Vemos el compa que genero
cada cilindro sobre P.

Éa, , ( P ) = ftip ; Éciir IPI = -1%
29 ZEO

"

y
⇒ Étcilp ) -- flip - Íp )

2-Eo

Hagamos un dibujo más de cerca :

ÍP ¥rp
Vemos que

: bit Tp -- Ép →
• 7

b ✗

⇐ Ip -fp -- bi

⇒ Éter IP ) = fbi válido por wolquiei punto
IE. dentro de la cavidad

.

uniforme!

⇒ los lines delnnpaÉ dentro de la inidod deben ir todos parten,
7 ☒ y separados uniformemente , pues el compa vale lo mismo por wolquier
punto .

Recuerde/ que
la densidad de líneas se asocia a h intensidad de E .

Separados por uno
mismo distancia

i


